

Информация о деятельности школы № 32 по духовно-нравственному развитию и воспитанию обучающихся на основе православной культуры и традиций

2021 год

В МБОУ «Школа № 32» (Кемеровская область – Кузбасс, г. Полысаево, п. Красногоровский, ул. Карбышева, 1) с сентября 2019 года организована инновационная деятельность по духовно-нравственному развитию и воспитанию обучающихся на основе православной культуры и традиций. В 2021 году данная деятельность велась в тесном сотрудничестве с храмом Покрова Пресвятой Богородицы.

Еженедельно, по четвергам, в школе проводился Пастырский час, на который приглашались учителя и работники школы. Пастырский час вел иерей Игорь Вагайцев. В рамках часа рассматривались такие вопросы: «Как брать, хранить и использовать святую воду», «Зачем крестить ребенка?», «Почему в церкви так много правил?», «Кто такие евангелисты и что они написали?», «Пост перед Причастием» и другие. Все темы были инициированы от слушателей Пастырского часа. Приложение 1

Один раз в неделю для учителей, работающих по программе внеурочной деятельности «Истоки», иерей Игорь Вагайцев проводил консультацию по вопросам включения православной составляющей в занятия внеурочной деятельности по программе «Истоки» и оказывал постоянную методическую помощь при составлении конспектов занятий. Приложение 2

В феврале 2021 года на областной этап Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя» в номинацию «Лучшая дополнительная общеразвивающая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи» от школы была представлена дополнительная общеразвивающая программа для детей старшего дошкольного возраста «Истоки». Приложение 3 В программе описан опыт школы по духовно-нравственному воспитанию на основе православной культуры и традиций, который был приобретен с 2019 года благодаря совместной работе с духовниками храма Покрова Пресвятой Богородицы.

Результаты совместной деятельности школы и храма Покрова Пресвятой Богородицы были продемонстрированы на таких мероприятиях как:

– I региональная ярмарка «Прорыв». В рамках стендовой презентации демонстрировался ролик о деятельности школы по вопросам духовно нравственного развития и воспитания на основе православной культуры и традиций. Медведева Е.А. приняла участие в брифинг сессия. Где Елена Алексеевна презентовала опыт сетевого сотрудничества школы, родителей, храма, предприятия и местного сообщества. В ярмарке приняли участие 120 образовательных организаций области (19.01.2022 г.) Приложение 4;

– II Всероссийская научно-практическая конференция «Эффективные практики педагогической деятельности: опыт, проблемы и решения». Преподаватели курса «Истоки» Сапунцова Ирина Геннадьевна и Ретунская Светлана Анатольевна представили статью «Якорь спасения», в которой отражен опыт проведения внеурочных занятий по программе «Истоки» Приложение 5;

– Форум «Дни славянской письменности». Сапунцова Ирина Геннадьевна презентовала на форуме опыт организации Дней славянской письменности и культуры в условиях школы № 32 (24.05.2021 г.). Приложение 6 Приложение 7

На сегодняшний день 66% учащихся 4-х классов (в прошлом году 50%) проходят обучение по модулю «Основы православной культуры» курса «Основы религиозных культур и светской этики». В 5-ом классе изучается предмет «Основы духовно-нравственной культуры народов России». Приложение 8

Для учащихся 1-9 классов организована внеурочная деятельность по программе «Истоки». В программе активно изучаются темы, посвященные православной культуре и традициям. Курс внеурочной деятельности «Истоки» в 2021/2022 учебном году посещают 193 ученика, что составило 69 % от общего количества учеников 1-9 классов. В 2020/2021 учебном году истоки посещали 180 обучающихся (58 %). Приложение 9 Приложение 10 Приложение 11

Духовным блоком храма Покрова Пресвятой Богородицы были организованы паломнические поездки в храмы города Польшаево, Ленинска-Кузнецкого, Кемерова. Всего в паломнических поездках и в храмах области побывали 120 обучающихся разных возрастов. Приложение 12 Приложение 13

В школьной библиотеке работала постоянно действующая выставка «Православная книга».

Иерей Игорь Вагайцев принимал активное участие в проведении классных часов, Уроков мужества, Уроках нравственности, Уроках успеха, воспитательных событий в рамках месячников оборонно-массовой работы и

военно-патриотического воспитания, проводил лектории для ребят разных классов, индивидуальные беседы, провел профориентационный час для девятиклассников на тему «Священник – это профессия?». Приложение 14

17 ноября в городской модельной библиотеке состоялась встреча-диалог, которую провел отец Игорь. В течение часа восьмиклассники всех школ, в том числе и 32-ой, задавали вопросы на самые разные темы: о запретах священнослужителей, о вере и приметах, об истории возникновения алтаря, о счастье, о вере.

https://www.instagram.com/p/CWZw67joL9n/?utm_medium=copy_link

Ученики вместе со своими родителями приняли активное участие в городских конкурсах «Рождественская звезда», «Пасха Красная». Всего на конкурс «Пасха красная» была отправлена 61 работа в номинациях: «Кулинарный шедевр», «Изобразительное искусство», «Пасхальное яйцо своими руками», «Пасхальная композиция своими руками», «Декоративно-прикладное творчество», «Пластилинография». Ретунская Светлана Анатольевна отправила на городской конкурс «Пасха красная» в номинацию «Методическая копилка» разработку внеурочного занятия для учеников 3-го класса «Пасха Красная», Сапунцова Ирина Геннадьевна – сценарий праздника «Пасха» для обучающихся 1-6 классов. Приложение 15

Для работников шахты «Сибирская» и прихожан храма Покрова Пресвятой Богородицы творческими коллективами школы проведены концертные программы: «Рождество приходит величаво», «Прощеное Воскресенье», «Пасхальная радость». Приложение 16

В дошкольных группах вел свою работу семейный клуб. Занятия в клубе проходили 1 раз в квартал. Вопросы, которые рассматривались в клубе: «Зачем крестить ребенка?», «Традиции православных праздников», «Встречаем Рождество в кругу семьи», «Влияние отношений в семье на здоровье ребенка». Приложение 17

Священник храма Покрова Пресвятой Богородицы оказывал методическую помощь в подготовке учащихся к Общероссийской олимпиаде школьников «Основы духовно-нравственной культуры народов России» и к Общероссийской олимпиаде «Основы православной культуры. Русь Святая, храни веру Православную!» (34 участника). Приложение 18 Приложение 19

Впервые за 5 лет наши ученики принимали участие в муниципальном и региональном уровнях олимпиады (результаты олимпиады еще не подведены). Приложение 20

В августе 2021 года Сапунцовой И.Г. вручена Почетная грамота Кузбасского регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования за плодотворное сотрудничество в

вопросах духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения.
Приложение 21